

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



ROGAD A DIOS EN CARIDAD

POR LOS HERMANOS

Don Guillermo y Don Vicente Jesús Martínez
y Martínez-FortúnQUE FALLECIERON, RESPECTIVAMENTE,
LOS DÍAS 5 Y 12 DEL PASADO MES DE OCTUBRE

(Q. E. P. D.)

Todas las misas que se celebren mañana 7 del actual desde las nueve hasta las doce, de media hora, en el altar de Santa Rita de Lasias de la parroquia de San Andrés de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Su intimo Don Manuel Baños González, que les dedica este recuerdo,

suplica a sus amigos y personas piadosas la asistencia a cualquiera de dichos cultos, por lo que les quedará sumamente agradecidos.

Murcia 6 de Noviembre de 1918.

El LiberalEL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN
DENTRO Y FUERA DE MURCIA
DIARIO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL**La democracia**

trifanía

Estamos en unos momentos históricos que acaso formen época en los fastos de la España tradicional.

Ha llegado el momento de que se cumpla el afánismo de «renovarse o morir».

La hora de la autocracia ha sonado, temido e irreparable: han acabado las mentiras de la falsa democracia y la muerte, al tajo viril de la espada de Foch, el acomodo del arrivismo indecente, del separatismo impudico y de la reacción anacrónica.

Aires puros, de franca y regeneradora libertad democrática, corre por los pueblos del mundo ensanchando los pulmones, tuberculosos por el hambre y asfixiados por el ambiente insano, entareado de la farándula engañadora que ha esclavizado el sentir de las personas honradas.

Para el mundo, se repite el caso de la historia del «Océano de los dioses», cuyas estrellas infiltraron la superstición imán en el espíritu de los pueblos: el ceptidor de los reyes viene a dar a la Humanidad nuevas normas sociales, bajo las cuales se ríjan las naciones con orgullo a sus necesidades populares.

La ley, que en tiempo de los romanos era la voluntad del pueblo pedida por un magistrado, había sido convertida en privilegio indecoroso.

La plebe no es la que pide; es el pueblo y hasta ahora se ha confundido lastimadamente la plebe con el pueblo. Así ha ocurrido, que los falsos apóstoles han podido tiranizar a los plebeyos, arrojando mendrugos de privilegio a los patrios; y esa no es la ley.

En los momentos actuales se liquida una larga e irritante actuación, en la cual tenían participación en la legislación solamente los privilegiados, mientras que el pueblo se moría de hambre en los talleres y se caía de necesidad en el suelo; ante este cuadro surgió el desafío cruel entre la espada y la mano, y como si renaciera el medioeval juicio de Dios, clavó la rodilla en tierra el señor de horca y cuchillo ante la justicia del brazo membrudo, atezado por el sol y redimido por el trabajo.

La tierra pide redención y los hijos de la ley sanas y puras, bajo las cuales se amparan sin necesidad de bayonetazos y sin apoyo de falsos redentores.

Hemos llegado al punto en que la voz de Casablanca, como una campana universal, nos llama a todos a hacer examen de conciencia y a arrojar de nuestros espíritus la carroña roedora

que los ha enmohecido durante tantos siglos.

Por eso representan dos símbolos históricos las razas de los Washington y de los Hohenzollern: uno, mostrando las fecundidades de su casa de caro convertida por el trabajo en Capital, y otro haciendo ver la decadencia de sus castillos seculares y la utilidad de sus panoplias oxidadas.

Ahora, que cada pueblo elija su destino ante este cuadro vivo y sangrante que ofrece al mundo horizontes nuevos a la luz de los cuales florecerá la democracia como patrióticos lisos que encarnan una nueva civilización, naciada de una revolución universal que engrandeciendo el ejemplo de la francesa, no redime a una nación solamente, sino al mundo entero.

Entrará España en esa redención? Pocos días faltan para saberlo.

DE LA VIDA

**En Flandes
se ha puesto el sol**

Tras cuatro años de destierro forzoso, después de haber regado de lágrimas y sangre la rica tierra francesa, los reyes belgas vuelven a pisar las calles de su buena ciudad de Bruselas y columnan a lo lejos los cuatro paredones bordados en ruinas por la metralla turtona, de su viejo e histórico palacio de Bruselas.

Un buen día, en que estos soberanos jóvenes y animosos se decían sus cantos de ternura como dos jóvenes desposeídos y veían a sus plantas un pueblo feliz, que vivía del trabajo y soñaba en la paz augusta de los jardines eternos, el estampido del cañón y el rumor de los vientos de metralla, los sacó de sus ensueños de burgueses coronados y por el capricho de un bárbaro con atributos principescos se encontraron sumidos en la guerra, ellos que no extrajeron hierro de las entrañas de la tierra sino para forjar máquinas y no sabían que el algodón pudiese servir sino para labrar lienzos primorosos y encajes admirables,

Y vino el exodo trágico a través de los incendios y perdieron la perla del Escalda y fueron alumbrados en su huída por las llamas de la Ciencia heridas pavesas entre los paredones de Lorraine, por capricho malsano de los propagadores de la «kultur» germánica y se marcharon por primera vez de ciudades sus regias vestiduras en las dunas cenagosas de Niuport!

Pobre Isabel de Bélgica...! Mujer nacida para vivir venturas! la que no hizo daño a nadie...! Mal te trataron tus queridos parientes coronados...!

¿Y qué pecado cometisteis, pobres reyes del país más humano, más honrado, más católico y más bueno de la tierra?

Pecado y grande! No quisisteis servir de alfombra a las turbas rhinianas,

que con su pendón de robo y de pillaje pretendían manchar con sus patas chorreando sangre francesa los suntuosos salones del palacio de Versalles...

Hoy, por fin, tras un destierro forzoso de cuatro años, volvéis a vuestra patria empujando con la punta de vuestras bayonetazos hacia su cubil al lobo prusiano que quiso esmaltar sus quijadas en la carne blanca de la Europa marítima...

Y mientras vuestro pueblo os recibe con vitores y palmas, y hallais por fin el sedante a los dolores pasados, allá en el severo palacio de Postdam el «Año» del mundo, retuerce con ira sus petulantes naestachos y viendo como se derrumban sus sueños de hegemonía, sus fantásticos castillejos de naipes, comprende aunque tardíamente, que Dios no ha querido aceptar el cargo de canciller de su Imperio mundial y que para él ha sonado ya la hora de la espionaje y del castigo...

¡Para el orgullo prusiano en Flandes se ha puesto el sol!

JOSÉ POLO BARBERO.
Pinatar, 1918.**ALICANTE**

Horas grises

Las nubes han dejado poco espacio al sol desde el domingo. La promesa de lluvia ha sido constante y continúa manteniéndose: Sin embargo, después de los aguaceros de ayer no ha vuelto a producirse la lluvia anhelada para bien de los campos y más rápido mejoramiento del estado sanitario. Por lo menos continuas confiando las gentes en la eficacia de una abundante lluvia para que se restablezca la normalidad...

El ambiente de hoy es un ambiente gris, un ambiente oscuro e invernal: en este momento la promesa de un fuerte chaparrón es inminente. Y a la postre tal vez nos hayamos de dar por bien servidos con una lluviosa insignificante, como el domingo por la noche y ayer... a ratos.

De todos modos el estado sanitario mejora notablemente. Es tan pronunciado el descenso de invasiones de gripe que apenas si se registra ya alguna, aislada y de carácter leve.

La mortalidad también sigue en descenso: desde ayer a las doce a mediodía de hoy se han registrado diez defunciones: igual número que en las 24 horas anteriores.

De ellas corresponden la mayoría a los partidos rurales.

Las noticias de los pueblos de la provincia continúan siendo cada vez más satisfactorias.

Únicamente persiste la intensidad de la epidemia en Callosa de Segura y en Orihuela, mucho más en esta última población: se registraron 91 invasiones y 17 defunciones.

En Callosa de Segura 11 invasiones y 2 defunciones.

En todos los demás pueblos decrece; en algunos de ellos, como Monóvar, decrece lentamente; en otros la epidemia se ha extinguido completamente.

La impresión general es de que no pasarán muchos días sin que la enfermedad reinante, deje de reinar...

¡Hay ya quien espera hasta la supresión de los reyes de la baraja!

Por lo que tienen de reyes.

Los deportes

Se están llevando a cabo activos trabajos para lograr la fusión de todas las sociedades deportivas de Alicante.

Dichos trabajos, a cargo de la asociación de periodistas deportivos, han ido muy bien encauzados y es posible que en breve quede constituida una sola potente agrupación.

A tal objeto se ha celebrado una asamblea a la que concurrieron varias sociedades.

En dicha asamblea se presentó el proyecto para la asociación única.

Se convino estudiar detenidamente el referido proyecto y volverse a reunir para adoptar un acuerdo definitivo acerca del particular.

Dado el entusiasmo que reina entre todos los elementos deportistas se espera que el proyecto de unión tendrá un éxito completo y muy lisonjero.

Noticias

Se ha verificado el enlace matrimonial de la encantadora señorita Teresita Guardiola con el distinguido doctor en Medicina don Carlos Manero Piñeda.

Deseamos a los nuevos esposos muchas felicidades.

—Hállase enferma de cuidado la distinguida señora doña Remedios Beneyto, esposa del inspector provincial de Sanidad, señor Gadea.

Vivamente nos interesamos por la salud de tan bondadosa señora.

—Anoche marchó a Madrid el diputado a Cortes don Alfonso de Rojas.

—La esposa de nuestro muy estimado amigo el jefe de la cárcel de la capital don José Martínez, ha dado a luz con toda felicidad, un precioso niño.

Reciben los venturosos padres nuestra cordial felicitación.

—Para Madrid salió anoche el notable novelista don Carlos Buitte.

—En nuestra información de ayer se deslizó una errata, que por prestarse a equivocadas interpretaciones, debemos rectificar.

—Donde dice: «éstas que dispusieron la clausura de las escuelas y que prohibieron las representaciones del Tenorio en las escuelas...»

Debe decir: «éstas que dispusieron la clausura de las escuelas y que prohibieron las representaciones del Tenorio en los teatros...» —5 Noviembre.

VERSONS INÉDITS

PAZ!

¡Que no siegue mas vidas

esa guerra traidora!

¡Que cese esa contienda

que ateira el corazón!

Que se arrojen las armas;

y de la Paz la aurora

surja con resplandores

de eterna irisación...

¡Que para siempre callen

esas bocas malditas

de los monstruos de aero,

barbarismo fatal!

¡Que trituren los lomos

de las tierras benditas,

en vez de los cañones

el arado triunfal!

Nada turbe el encanto

de las verdes praderas...

Que estén libres los mares

a las naves viajeras

que llevan el Trabajo,

la Ciencia y el Saber.

Que se hieran los aires

en nombre del Progreso.

Que las almas despierten

al magnífico beso

de una paz que aborreza

las locuras de ayer...

LEOPOLDO AYUSO.

LA NERVIOSIDAD ALEMÁNA

Desde Basilea comunican que es tal la nerviosidad en Alemania que el Gobierno imperial se ve obligado a desmentir los rumores que circulan según los cuales las condiciones del armisticio han llegado a Berlín y el Gobierno las oculta.

Alemania, aislada y vacilante, el último golpe de gracia, si no se decide a capitular.

«L'Homme Libre» declara que Turquía enseña a sus antiguas aliadas el camino que no podrán dejar de seguir en la hora actual, pues ya no se puede tratar para Alemania y Austria, como para Bulgaria y Turquía, de un armisticio a obtener o de una derrota a sufrir.

Las violaciones alemanas

La misión encargada de establecer las violaciones del derecho de gente cometidas por los alemanes y que comprende a los señores Payelle, Molland, Maringed y Pozot, ha presentado ya nueve informes abrumadores para los germanos.

A fin de semana comenzó por Lila y Douai en presencia del señor J. Mooney, subsecretario de Estado de la presidencia del Consejo, una nueva serie de investigaciones.

La Comisión entregará al presidente del Consejo un informe sobre los hechos comprobados y los testimonios recogidos.

Las fluctuaciones de la opinión alemana

La opinión alemana continúa dando pruebas de una agitación extraordinaria.

Se entrecalan las opiniones más contradictorias sin que sea posible todavía prever la corriente que han de seguir.

El periódico socialista independiente «Volksblatt», de Basilea, el 29 de Octubre, considera las consecuencias que traerán para Alemania la defensión de Austria. En Viena reina el hambre; en Budapest tumultos y revueltas estallan continuamente.

En cuanto a Alemania está ahora completamente aislada y abandonada por todo el mundo. Pierde no solamente la ayuda militar de Austria, sino que las tropas de la Entente, desembarazadas por la defección de Austria, refuerzan la acción aliada contra Alemania.

La nerviosidad alemana

Desde Basilea comunican que es tal la nerviosidad en Alemania que el Gobierno imperial se ve obligado a desmentir los rumores que circulan según los cuales las condiciones del armisticio han llegado a Berlín y el Gobierno las oculta.

La nerviosidad alemana

Desde Basilea comunican que es tal la nerviosidad en Alemania que el Gobierno imperial se ve obligado a desmentir los rumores que circulan según los cuales las condiciones del armisticio han llegado a Berlín y el Gobierno las oculta.

La nerviosidad alemana

Desde Basilea comunican que es tal la nerviosidad en Alemania que el Gobierno imperial se ve obligado a desmentir los rumores que circulan según los cuales las condiciones del armisticio han llegado a Berlín y el Gobierno las oculta.

La nerviosidad alemana

Desde Basilea comunican que es tal la nerviosidad en Alemania que el Gobierno imperial se ve obligado a desmentir los rumores que circulan según los cuales las condiciones del armisticio han llegado a Berlín y el Gobierno las oculta.

La nerviosidad alemana

Desde Basilea comunican que es tal la nerviosidad en Alemania que el Gobierno imperial se ve obligado a desmentir los rumores que circulan según

tamientos, de las ideas y de las pasiones, mortal al propio tiempo que la patria que los produce y nace en el sentido abstracto de los cristianos.) Así pues hemos de buscar una causa al reciente infanticidio.

Ha sido el egoísmo de trabajar solo para si el que ha apretado los dedos de la madre en la garganta del recién nacido? Tampoco esto nos explica el suceso: más fácil y menos excuso hubiese sido para la mujer arrojar la criatura al torno de la Inclusa y, una vez libre y única poseedora del secreto, a ocultarse de nuevo en otra casa donde ejercer un oficio.

No, y cien veces no; ni la perversidad ni el egoísmo la arrastran al crimen; hay otro motivo más lógico y más humano. La moral al uso, la ridícula idea que tiene del honor la absurda sociedad, en que vivimos han sido los culpables del infanticidio; los indignados hombres, las maliciosas mujeres, la general opinión, los mismos jueces que han juzgado y condenado a la madre infeliz, deben ponerse la mano sobre el corazón, como vulgarmente se dice, y entonces el «mea culpa».

Esta mujer del pueblo amó, amó honradamente, bellamente, como ya no se ama en las clases elevadas donde los matrimonios de conveniencia convierten el cariño en negocio, más aún en vergonzoso comercio donde se venden el hombre y la mujer como prostitutas en mercado; en un bello momento de pasión lleno de sano romanticismo y de nobles deseos, —el deseo es noble ya que gracias a él se perpetúa el mundo— se entregó a un macho inevitablemente, a un macho que la reclamaba con el mismo ardor del esposo del Cantar de los Cantares que hermosea las páginas de la Biblia; se entregó esperando acaso legalizar su entrega ante Dios y ante los hombres, tal vez conservando confianza en el varón que convertía en flor secunda el capullo de su maternidad inmaculada. Villanamente huyó el macho de ella; puede ser que hoy, los mismos jueces que preparan la perditación de la engañada, estrechan sus dedos sobre la mano del burlador.

Desde que sintió el hijo en sus entrañas tembló la mujer; vió ante sí el pavoroso fantasma de las gentes de honor justificándola e insultándola con palabras severas. La moral idiota de una sociedad creadora de leyes tan absurdas como complicadas, leyes deformes que pretenden romper el sublime concierto de la naturaleza sabia, amenazaba despiadadamente a la mujer que, en santa inconsciencia de amor, por la ley indiscutible de sus instintos materiales, había entregado su cuerpo sin el visto bueno de la mediocridad humana que se dejó llevar por la costumbre como un rebaño ciego. El hijo era a falta visible, la acusación continua, el agudo desprecio, el crimen hecho ángel. Ateñorizó encóntalo cuanto pudo el perío de la gestación; aterrada apretó la garganta de la criatura para que el misterio no dijera de ser. Luego quiso que el cadáver desapareciese; de haberlo sacado entero hubiera provocado curiosidad... Y lo hizo pedazos.

Desgraciada mujer! Infeliz madre! Los hombres de bien, los que sueñan con un mundo más simple y más bueno, con una humanidad que no se rija mas que por las sabias leyes naturales, tan olvidadas hoy, tienen para ti una lágrima de piedad y una noble mirada de perdón.

Hombres indignados, mujeres malvadas, jueces sordomudos, la infancia es una víctima, mas de nuestro honor impecable, de nuestros códigos absurdos! De vuestras manos llenas de sangre caigan las piltrafas de la carne del recién nacido! Culpables sois de este crimen, como culpables seréis de muchos otros mientras no pongáis a la moral, al honor y a las leyes el corbatín de la horca! Si para ello no encontrais verdugo disponeis siempre de vuestro respetuoso servidor.

JOAQUÍN DICEENTA (hijo),

La situación política

POR TELEGRAMA
Llegada de diputados

Madrid 5.—A las 2 t.
Han comenzado a llegar diputados ministeriales llamados por el Gobierno.

La visita de Alba a Palacio
Alba ha hecho manifestaciones justificando su visita de ayer a Palacio, pero estas manifestaciones no han sido creídas.

Todos reconocen que la visita está relacionada con la actual situación política.

Parece que desfilarán estos días por Palacio otros personajes políticos.

La próxima crisis

Parse que ante la inminencia del planteamiento de la crisis, que el propio Maura anunció sería gravísima, el monárquico ha comenzado las consultas.

El Gobierno no planteará la crisis hasta que estén aprobados los presupuestos, pero si en la sesión de hoy se llegase a la votación de confianza y no consiguiese el Gobierno la mayoría que estima necesaria, se suspenderá inmediatamente la sesión e irá Maura a Palacio a entregar la dimisión del Gobierno.

Cambó, descartado

Ahora parece ya descartado Cambó de un futuro Gobierno por Romanones y Melquiades Alvarez. Esto no le aceptarán el programa máximo que presenta como condición previa para formar parte de cualquier Gabinete.

Comunicado

Guardamar

El primer valor de un pueblo es el hombre, y digo yo, este hombre para Guardamar ha sido el Doctor don Antonio Antón Mateo, el que sin descanso y durante la epidemia gripeal que en esta villa nos azotó como los vecinos lo saben, se dedicó constantemente a la perfecta salud del individuo y al estado sanitario interior de dicha población, la que, por desgracia además de haberse hallado infestada de Rusia volverán a serlo que antes fueron y nunca debieron dejar de ser: un país culto, progresivo, y pacífico, que haga recordar siempre que en el estadio la etnia de la civilización.

SALVADOR MUÑOZ.

Denuncias municipales

Han sido denunciados:

Manuel Díaz, por dar en 250 gramos de ternera 20 de menos, cesta número 14.

Antonio Caselles, del camino del Palmeral, por dar en 500 gramos de tura 53 de falta.

José Mira, de la Era Alta, por llevar una olla con leche aguada.

Pedro Salinas por llevar la tabla de pan sin cubrir y Francisco Aroca por lo mismo.

Por echar los carros por las aceras Antonio Cano, Pedro Costa, Antonio Jiménez y Román Botía Hernández.

Por recoger basura sin licencia Francisco Báez, Pedro Belmonte, José Vidal, José Pardo, Antonio Lucas, Juan Antonio Madrón, Francisco Sánchez Oliva y Francisco Mateo.

Por sacudir alfombras desde los balcones a la vía pública, Mercedes Párraga, Balsas, 6, y Angeles Muñoz, Apóstoles 7.

Entre la paz y la guerra

POR TELEGRAMA

VIENA

En la frontera bávara

Madrid 5.—A las 2 t.

Habiéndose retirado las tropas austrohúngaras del frente oeste y temiendo los alemanes el avance enemigo a través de Austria, ha establecido atrincheramientos y fortificaciones en la frontera bávara.

Los ministros bávaros

Han presentado la dimisión todos los ministros bávaros.

Amnistía

El rey de Baviera ha decretado la amnistía para todos los delitos cometidos por causa de la guerra.

LONDRES

Es posible que el ejército aleman sea cortado en dos

Las noticias recibidas sobre el frente occidental anuncian que los alemanes continúan huyendo rápidamente.

Se cree posible que el ejército alemán quede cortado en dos.

La Protectora de los Pobres

SORTEO DEL DÍA 5 DE NOVIEMBRE 1918.

Número premiado: 165.

NOTICIAS

Entre los desperfectos causados en el Cementerio de Nuestro Padre Jesús por el vendaval de días pasados, se encuentran caídas varias cruces de los enterramientos de fosas comunes. Lo que se avisa a las familias para su reparación.

GRIPPE. Para curar la tos consecuencia de esta enfermedad, tomar pastillas QUIT que es el mejor desinfectante de las vías respiratorias. Elaboradas por «The Quit Laboratories» de London.

Agente exclusivo para España, G. Méndez Xiqués, Baños Nuevos, 3, Barcelona.

Ha recaído en la enfermedad que venía padeciendo, habiendo tenido que guardar cama, nuestro estimado amigo el secretario de actuaciones del juzgado, don Manuel Conejero.

Si sientes que te duele alguna muela no te culpes a nadie que te duela. El único culpable eres tú solo por no enjuagarte con «Licor del Polo».

Anuncios económicos, véase cuarta plana.

El día 2 de Diciembre próximo, a las once de la mañana, se celebrará subasta para el aproveychamiento de mil metros cúbicos de piedra del monte de Miravete, bajo el tipo de 250 pesetas y condiciones que de manifiesto se encuentran en la Secretaría del Ayuntamiento de esta capital.

En el caso de no haber postores, en dicho día, se repetirá la subasta en las mismas condiciones el día 12 del susodicho mes.

La Gran Bretaña, en efecto, acordó la gigantesca empresa de hacer el paso de los Dardanelos, convencida de que con ello prestaba un formidable servicio a la causa de la Entente.

Horas de Caja: Por la mañana de 9 a 1.

Por la tarde de 3 a 4:30.

Caja de Ahorros del Banco de Albacete

3 por 100 de interés.

Horas de Caja: Por la mañana de 9 a 1.

Por la tarde de 3 a 4:30.

NOTICIAS DE DEFUNCIÓN, SUPRACIO

O ANIVERSARIO: A 15 CENTIMOS PA-

LABLA. ESQUÉLAS, DESDE 5 PESETAS.

ANUNCIOS EN 4.º PLANA, DESDE 10

PESETAS.

TIPO Y MEDIO LA PALABRA.

NOTICIAS DE DEFUNCIÓN, SUPRACIO

O ANIVERSARIO: A 15 CENTIMOS PA-

LABLA. ESQUÉLAS, DESDE 5 PESETAS.

ANUNCIOS EN 4.º PLANA, DESDE 10

PESETAS.

TIPO Y MEDIO LA PALABRA.

NOTICIAS DE DEFUNCIÓN, SUPRACIO

O ANIVERSARIO: A 15 CENTIMOS PA-

LABLA. ESQUÉLAS, DESDE 5 PESETAS.

ANUNCIOS EN 4.º PLANA, DESDE 10

PESETAS.

TIPO Y MEDIO LA PALABRA.

NOTICIAS DE DEFUNCIÓN, SUPRACIO

O ANIVERSARIO: A 15 CENTIMOS PA-

LABLA. ESQUÉLAS, DESDE 5 PESETAS.

ANUNCIOS EN 4.º PLANA, DESDE 10

PESETAS.

TIPO Y MEDIO LA PALABRA.

NOTICIAS DE DEFUNCIÓN, SUPRACIO

O ANIVERSARIO: A 15 CENTIMOS PA-

LABLA. ESQUÉLAS, DESDE 5 PESETAS.

ANUNCIOS EN 4.º PLANA, DESDE 10

PESETAS.

TIPO Y MEDIO LA PALABRA.

NOTICIAS DE DEFUNCIÓN, SUPRACIO

O ANIVERSARIO: A 15 CENTIMOS PA-

LABLA. ESQUÉLAS, DESDE 5 PESETAS.

ANUNCIOS EN 4.º PLANA, DESDE 10

PESETAS.

TIPO Y MEDIO LA PALABRA.

NOTICIAS DE DEFUNCIÓN, SUPRACIO

O ANIVERSARIO: A 15 CENTIMOS PA-

LABLA. ESQUÉLAS, DESDE 5 PESETAS.

ANUNCIOS EN 4.º PLANA, DESDE 10

PESETAS.

TIPO Y MEDIO LA PALABRA.

NOTICIAS DE DEFUNCIÓN, SUPRACIO

O ANIVERSARIO: A 15 CENTIMOS PA-

LABLA. ESQUÉLAS, DESDE 5 PESETAS.

ANUNCIOS EN 4.º PLANA, DESDE 10

PESETAS.

TIPO Y MEDIO LA PALABRA.

NOTICIAS DE DEFUNCIÓN, SUPRACIO

O ANIVERSARIO: A 15 CENTIMOS PA-

LABLA. ESQUÉLAS, DESDE 5 PESETAS.

ANUNCIOS EN 4.º PLANA, DESDE 10

PESETAS.

TIPO Y MEDIO LA PALABRA.

NOTICIAS DE DEFUNCIÓN, SUPRACIO

O ANIVERSARIO: A 15 CENTIMOS PA-

LABLA. ESQUÉLAS, DESDE 5 PESETAS.

ANUNCIOS EN 4.º PLANA, DESDE 10

PESETAS.

TIPO Y MEDIO LA PALABRA.

NOTICIAS DE DEFUNCIÓN, SUPRACIO

O ANIVERSARIO: A 15 CENTIMOS PA-

LABLA. ESQUÉLAS, DESDE 5 PESETAS.

ANUNCIOS EN 4.º PLANA, DESDE 10

PESETAS.

TIPO Y MEDIO LA PALABRA.

NOT

Las sesiones de Cortes

Senado

POR TELÉGRAFO

(SESION DEL DIA 5)

Sobre la sesión a las tres y cincuenta y cinco minutos, bajo la presidencia del general Aznar.

En el banco azul se encuentra Cambó.

Los valores extranjeros

El marqués de Cortina protesta de la disposición dictada, relativa a la tenencia y retención en Tesorería de los valores extranjeros.

Pregunta si se ha dictado una disposición para evitar el exceso de filtración de valores extranjeros, lo cual sucedería una exportación de dinero muy perjudicial a la economía nacional.

El Gobierno se ha visto secundado en su patriótica actitud, habiéndose presentado al Estampillado más de 1000 millones.

Rechaza las insidias relativas al empréstito francés.

Cambó se explica

Cambó, diciendo que tiene la desgracia de que le atribuyan tanto querer, presentándose como germanófilo.

Por esta razón no pueden ir a la comisión de Fomento, ni a la de Gobernación y procede nombrar una comisión especial.

Respecto a la forma en que se han leído los presupuestos, se ha guardado el formalismo de siempre.

Pedregal contesta a Besada, insistiendo en que caso de nombrar una comisión especial, deben componerla catorce miembros en lugar de siete.

Besada rectifica, diciendo que el dictamen que emita la comisión especial pasará después a conocimiento de las comisiones correspondientes.

Indalecio Prieto explica el voto de los socialistas contra la propuesta presidencial.

Considera una audacia, que estando el Gobierno muerto se presente a las Cortes un proyecto de tanta importancia.

El Gobierno ha querido dar un planetazo a la Cámara y al país, y contra eso hemos votado nosotros.

Alba explica su voto y el de sus amigos, mostrándose de acuerdo con las apreciaciones de Pedregal.

Invita al Gobierno a que indique con toda sinceridad si es posible sacar adelante un proyecto de tanta importancia como el de gastos globales, dictaminado por siete diputados afectos al Gobierno.

Con ello se crearía un precedente judicial para todos.

Ruega a la presidencia declarar que la Comisión dictaminadora la compondrán catorce individuos, para que en ella puedan tener representación las minorías.

La noticia se ha desmentido oficialmente.

Invita al Gobierno a que indique con toda sinceridad si es posible sacar adelante un proyecto de tanta importancia como el de gastos globales, dictaminado por siete diputados afectos al Gobierno.

Besada declara que el Gobierno no quiere sustraer al conocimiento de la Cámara ningún proyecto.

Por el contrario, queremos que convivan las minorías a colaborar con la mayoría en la discusión de los proyectos, porque estamos convencidos de que solo así se llegará a la entraña de la ley que se discute.

Ninguna causa apremiante e inaplacable impone esa precipitación.

El Gobierno está dispuesto a hacer cuanto prueba, sin apelar a violencias que desvirtuarían sus buenos deseos.

Ligereza imperdonable

Lo que influyó sin duda, en el curso de los pasados días, atropellándolo, fué la declaración que hizo Maura sobre la crisis desde la cabecera del banco azul.

Los monárquicos, incluso las derechas, califican de imperdonable ligereza las palabras del jefe del Gobierno.

Ellas han producido todo el revuelo de estos días relacionado con la crisis.

Todo el mundo está en el secreto

Los Presupuestos se leyeron en la Cámara; pero nadie escuchó la lectura porque todo el mundo está en el secreto de lo que ocurre.

Sabido es que no bastan Presupuestos para fijar la atención de la Cámara.

En los pasillos del Congreso se veían esta tarde banqueros, financieros, economistas y hombres de negocios, pero en ninguno se observaba la ansiedad que pudiera provocar la obra económica de un Gobierno que tiene un déficit enorme y para enjuagarlo se dispone a herir grandes intereses; y es que también ellos están en el secreto.

Defiende la neutralidad que se ha seguido.

El orador da notas de hispanofilia y xenofilia.

Reconoce que la mayoría de los carlistas son germanófobos.

Impugna las manifestaciones de Besteiro censurando las doctrinas socialistas.

El caos—dice—representaría sus ideales si triunfase alguna vez porque el socialismo en lo futuro puede considerarse como la Rusia actual. (Rumores.)

Termina diciendo que ha llegado el momento de que ante la bandera de la Patria se arriegen las demás banderas.

Contienen atisbos de hacendista en

Proposición de Villanueva

Villanueva propone que al proyecto sobre créditos globales para Obras públicas, leído anteriormente, pase inmediatamente al estudio de las respectivas comisiones.

Votación nominal

Se oponen las minorías, procediéndose a votar nominalmente la proposición de la Presidencia.

Votan en contra los albiristas, reformistas, republicanos y socialistas.

Queda aprobada por 139 votos contra 36.

Cuestión incidental

La votación promueve una cuestión incidental que origina un largo debate y una nueva votación.

Terminada la primera, Pedregal pide se lea el artículo del Reglamento en el cual se ha basado la Presidencia para formular su propuesta.

Un secretario da lectura a dicho artículo.

Continúa Pedregal, declarando que la minoría reformista ha votado en contra porque la proposición de la Presidencia se refería a un caso extraordinario y el reglamento ordena que cuando deba nombrarse una comisión especial la Presidencia debe explicar el fundamento de la propuesta.

Villanueva justifica su actitud. Pedregal insiste en su criterio.

Besada, en nombre del Gobierno, justifica que el proyecto pase a una comisión especial por referirse a créditos globales para obras públicas, correspondientes a distintos departamentos.

Por esta razón no pueden ir a la comisión de Fomento, ni a la de Gobernación y procede nombrar una comisión especial.

Así resultará una obra como para sa-
lir del paso.

Pregunta a Alhucemas si fijará la actitud del partido que acudilla.

Alhucemas: Ya hablaré.

Nougués dirigiéndose a los reformistas, lamentase que abandonase el reformismo.

Yo se que procedisteis honradamente y así mismo habeis procedido ahora al ofrecer vuestra colaboración, pero vereis como se os vuelven a engañar.

Os prometerán la derogación de la ley de jurisdicciones y cuanto querais pero no se cumplirá.

Esperamos que volváis nuevamente con nosotros.

Aquí estamos siempre dispuestos a recibiros con los brazos abiertos.

partidistas congregándose todos para buscar el bien de España.

Le contesta Epalza.

Dice que el telegrama que dirigieron los nacionalistas vascos a Wilson fué una expresión sentimental de la fecha en que se conmemoraba la pérdida de su libertad:

Nosotros tenemos el propósito de abordar la libertad de Vasconia, frente a frente, sin dilaciones.

No renunciamos a conseguir la libertad independencia.

Interviene Maciá.

Dice que ha llegado la hora de que se haga una revisión verdadera de todos los valores políticos.

El momento actual pide que elaboramos las leyes con absoluta buena fe y libres de toda influencia personal y partidista.

Ataca a Cambó representante de la liga de organismos pluto-cráticos.

El espíritu de Cataluña es eminentemente liberal.

El final será un buñuelo.

Si se llegase a la aprobación de los Presupuestos, a lo cual parecen dispuestos el Gobierno, este procurará salvar la oposición de las minorías desglosando cuantos motivos de divergencias.

Así resultará una obra como para sa-
lir del paso.

El rebaño obedece.

Los diputados ministeriales, atendiendo las exhortaciones del Gobierno, acuden desde primera hora al Congreso, donde la animación era extraordinaria.

Todas las conversaciones giraban alrededor del actual momento político y derivaciones que podía tener la sesión de hoy.

Romanones, bromista.

Cuando llegó Romanones al Congreso los periodistas le expusieron la expectación que había, incluso que se notaba la presencia de grupos en la calle.

Romanones respondió:

—Por lo que se refiere a aquí tal vez se deba a la calefacción, pero por lo que se refiere a la expectación de fuera no creo que exista, pues precisamente la falta de opiniones en todos los sectores políticos es la causa de que los gobernantes no acierten en su cometido.

Un periodista le leyó la proposición redactada por Leopoldo Romeo.

Terminada la lectura, el ministro contestó:

—Todos los días se aprende algo nuevo.

La minoría republicana.

En una de las secciones del Congreso, se reunió la minoría republicana, ratificando el acuerdo de que intervenga Nougués en el debate político.

Facilitaron una Nota oficial declarando que los republicanos están donde estaban y discutirán los presupuestos con todo detenimiento, acordando no acceder al deseo del Gobierno de que se aprueben rápidamente.

El "Rebaño en los valores".

En la Bolsa han bajado los valores, esperándose con impaciencia la solución de la crisis anunciada, creyéndose que ésta estallará de un momento a otro.

Al conocerse en la Bolsa los datos que arrojan los presupuestos, prodújose una impresión pesimista, estimándose que el déficit inicial de 578 millones que hay consignado se elevará en proporción asombrosa.

La noticia se ha desmentido oficialmente.

Parece ser que las cosas irán con alguna lentitud.

El Gobierno quiere prolongar sus días.

Si el Gobierno pensaba dimitir cuando leyera los Presupuestos en la Cámara popular, ha debido pensar mejor después, puesto que declara que los Presupuestos serán discutidos y votados.

Ninguna causa apremiante e inaplacable impone esa precipitación.

El Gobierno está dispuesto a hacer cuanto prueba, sin apelar a violencias que desvirtuarían sus buenos deseos.

Liégeza imperdonable.

Lo que influyó sin duda, en el curso de los pasados días, atropellándolo, fué la declaración que hizo Maura sobre la crisis desde la cabecera del banco azul.

Los monárquicos, incluso las derechas, califican de imperdonable ligereza las palabras del jefe del Gobierno.

Ellas han producido todo el revuelo de estos días relacionado con la crisis.

Todo el mundo está en el secreto

Los Presupuestos se leyeron en la Cámara; pero nadie escuchó la lectura porque todo el mundo está en el secreto de lo que ocurre.

Sabido es que no bastan Presupuestos para fijar la atención de la Cámara.

En los pasillos del Congreso se veían esta tarde banqueros, financieros, economistas y hombres de negocios, pero en ninguno se observaba la ansiedad que pudiera provocar la obra económica de un Gobierno que tiene un déficit enorme y para enjuagarlo se dispone a herir grandes intereses; y es que también ellos están en el secreto.

Defiende la neutralidad que se ha seguido.

El orador da notas de hispanofilia y xenofilia.

Reconoce que la mayoría de los carlistas son germanófobos.

Impugna las manifestaciones de Besteiro censurando las doctrinas socialistas.

El caos—dice—representaría sus ideales si triunfase alguna vez porque el socialismo en lo futuro puede considerarse como la Rusia actual. (Rumores.)

Termina diciendo que ha llegado el momento de que ante la bandera de la Patria se arriegen las demás banderas.

Contienen atisbos de hacendista en

IMADRES !

Grabad en vuestra imaginación que todas tenéis el deber de procurar que desde hoy no falle en vuestras casas el que es LA SALVACIÓN DE LOS NIÑOS y el que los libra de un sin fin de enfermedades motivadas por frecuentes indigestiones.

Na olvidad nunca que el PURGANTE YER es el único que reclaman los niños como la golosina más agradable.

Solo cuesta 30 céntimos.

Se vende en todas las farmacias y drugguerías.

ESTOMAGO!

Todos los desarreglos del

APARATO DIGESTIVO

se corrigen y curan con los

Comprimidos ESCOBAR LÓPEZ,,

(Pídase en Farmacias y Centros de Específicos.)

La Epidemia; su Profilaxis

En qué consiste? A más de seguir las reglas higiénicas de aseo y desinfección de los catarras y la tuberculosis. En general que se aplican las medicaciones individualizadas, la medicación de los preparados antisépticos internos, los preparados de Creosol, Gomenol, Guayacol, Thioctol, etc., es lo más interesante; al mismo tiempo algún reconstituyente que active las funciones vitales, como los glicerofatos, cacodilatos, etc., aunque el individuo goce de buena salud.

Una preparación muy práctica como ninguna otra, es el Anticatarral García Suárez, que, compuesto de productos antisépticos y reconstituyentes energéticos, aseguran de tal forma la inmunidad que será difícil se dé un solo caso de contagio en aquellos que lo estén tomando.

El Anticatarral cura radicalmente los catarras y la tuberculosis. Es un producto económico, puesto que con un par de frascos puede asegurarse la vida.

Dependiente de escritorio

Se necesita uno sabiendo escribir correctamente el francés y, con suficiente práctica comercial, para encargarse de una sección en oficina de exportación. Suelto en armónica con sus aptitudes. Dirigirse plaza de Roma, 5, entresuelo, derecha.

El Dr. López Campello

Profesor del Instituto Rubio de Madrid

Añada EL LIBERAL
ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION
EN MURCIA Y EN LA REGION

TARIFAS DE PUBLICIDAD

Artículo industrial y comunicados	
Línea,	125 ptas
Noticias, Línea	100
Noticias de aniversarios o sufragios, palabra	015 pts.
Reclamos o anuncios preferentes (8 páginas)	050
Cuarta plana, Línea	010
Anuncios económicos desde céntimo y media la palabra	
Especies, según muestra	

La mejor propaganda, la más rápida y la más económica de ninguna otra, es la que proporcionan los periódicos. El periódico vale tanto en la propaganda como importancia tenga de circulación.

Todos los presupuestos de publicidad, por modestos que sean, son aplicables para EL LIBERAL por las múltiples combinaciones de anuncios que ofrecer puede a su anunciantes.

REPRESENTANTES
SOLICITANSE
a buenas comisiones, se necesitan en varios pueblos y ciudades de la provincia para los acreedores Compañías de Seguros marítimos y accidentes. Razón: Trinquette, 9. Despacho, izquierda, de 12 a 1.

MUNECOS
recortables. Gran entretenimiento para niños. Dícese céntimos pliego. En esta Administración se expenden.

PICOS
Zapacicos

PALAS, LEGONAS, MAZA,
COPLAS, ETC., GRANDES
EXISTENCIAS

C. H. Pascalis

Baile, n.º 92, Barcelona.—Telegrams, Foundry,

BARCELONA

AMA de cría para su casa, leche de siete días. Razón: Santo Angel, Cuesta de la Luz, preguntando por José López Palma.

AMA de cría—Para casa de los padres, de 18 primeriza. Razón: Soto de los Alcazares, Torre de los Belenes, preguntando por Montecagudo, preguntando por Domingo Bermúdez.

Agente de The Royal Mail Steam Packet Co., The Pacific Steam Navigation Co.

y demás Compañías afiliadas con servicios para el Brasil, Rio de la Plata, demás puertos de América del Sur, India Occidental, Panamá, Marmoreos e Islas Canarias, desde Vigo, Lisboa y Gibraltar.

Comisarios de averías del Lloyd's Inglés, en Barcelona, Tarragona, Valencia, Almería y Málaga.

Dirección telegráfica y telefónica: MAC ANDREWS.

Agentes en Liverpool:
Señores MAC ANDREWS & Co. Limited.

MAC ANDREWS & Co. LIMITED.—LONDRES

Consignatarios y agentes de transportes. Importación y Exportación. Bancos, Aduanas, Seguros marítimos, etc. Servicio de vapores entre el Reino Unido y España. Sucursales en BARCELONA, Tarragona, Valencia, Gandia, Denia, CARTAGENA, Almería, Málaga, SEVILLA y Cádiz. Agentes de la Línea John Hall Jr. en Málaga y Cádiz.

Agentes de la Compañía de Salvamento Svitzer Bjernings Enterprise en BARCELONA, Tarragona y Valencia.

Agente de The Royal Mail Steam Packet Co., The Pacific Steam Navigation Co.

y demás Compañías afiliadas con servicios para el Brasil, Rio de la Plata, demás puertos de América del Sur, India Occidental, Panamá, Marmoreos e Islas Canarias, desde Vigo, Lisboa y Gibraltar.

Comisarios de averías del Lloyd's Inglés, en Barcelona, Tarragona, Valencia, Almería y Málaga.

Dirección telegráfica y telefónica: MAC ANDREWS.

Agentes en Liverpool:
Señores MAC ANDREWS & Co. Limited.

Sed Cautos:

Nuestro aparato respiratorio es la parte más frágil del organismo. Protegelo pues siempre que corriera algún peligro. Ponle la Garganta, los Bronquios y los Pulmones al abrigo de inflamaciones, congestiones y contagios, y no habrá porque temer los males de Garganta, los Constipados, los Bronquitis, los Catarros, etc.

ANTES DE SALIR DE CASA

NINGOS!
Al ir y volver del colegio;
Al tener que pasar de una habitación caliente a otro lugar frío o húmedo;
Al tener que respirar un aire cargado de polvo o de gérmenes infecciosos.

ADULTOS:
En la calle, en los grandes almacenes, en el teatro, al lado de la cama de un enfermo, en todos los casos en los que el frío, la humedad, las corrientes de aire, el polvo, los microbios, constituyan un peligro.

ANCIANOS:
Para quienes la menor afección de pecho puede traer graves consecuencias; antes de levantarse, al ir a acostarse, en todos los momentos del día en que sea menester relajarse por la seguridad y el buen funcionamiento de las vías respiratorias.

Tened siempre en la boca

JHA PASTILLA VALDA

Este bombón maravilloso, al posarse en la lengua irradiá sus bienhechoras esencias sedativas, balsámicas, antisépticas.

JHA, GARGANTA, BRONQUIOS, FULMONES se impregnán intimamente de sus emanaciones.

Es una preservación segura

para los SANOS

para la curación infalible

para los ENFERMOS;

PER SOBRE TODO rehusad sin remordimientos, las pastillas que se os ofrecen al delantal y por unos pocos céntimos, pues no son más que imitaciones.

No estaréis seguros de poseer

Las VERDADERAS PASTILLAS VALDA

sino comprándolas en CAJAS de 1 Pta. 150 con el nombre

SOLO las VERDADERAS tienen EFICACIA

Formula Neutral 0.503
Educrep 0.0025
Anís de Cúrcuma

AGENCIA HAVAS

(SUCURSAL EN ESPAÑA)

9. PRECIADOS, 9

Anuncios nacionales y extranjeros

Combinaciones de publicidad
en toda la Prensa

PRESUPUESTOS GRATIS

PIDANSE TARIFAS

Teléfono 38 69 — MADRID

Emulsión Marfil al Guayacol

de Aceite Puro de Nigado de Bacilos con hipofosfato de calcio, de sosa y de guayacol premiada en las exposiciones de Alejandría y del Tibidabo de Barcelona, con el GRAN PREMIO Y MEDALLA DE ORO.

Los innumerables certificados de médicos eminentes que aconsejan el uso de la Emulsión Marfil al Guayacol, y los MILÉS DE ENFERMOS que han conseguido su CURACIÓN con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que prenda desear los que tengan necesidad de combatir el ESCROFULOSMO, RAQUITISMO, BRONQUITIS CRÓNICAS, TOSES rebeldes y DEBILIDAD GENERAL. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando su sistema óseo. Es el mejor reconstituyente en las convalecencias, y estimula poderosamente el apetito.

Depósito Central Laboratorio químico farmacéutico de F. DEL RIO GUERRERO, sucesor de M. González Marfil, MÁLAGA. De venta en todas las farmacias de España y América. (Analizada y aprobada por el Departamento Nacional de Higiene de Buenos Aires (Rep. Argentina).

Conviene tener presente:

LA GRIPE.

1.º Que la Medicina es una ciencia experimental, y los hechos valen más que las teorías.

2.º Que es un hecho cierto y universalmente reconocido que el IODO es el mejor depurativo, antiséptico, microbicida y virtudes tales por las que oficialmente es aceptado por todas las farmacopeas del mundo.

3.º Que datan de varios años, y las hay recientes, experiencias que demuestran la utilidad del IODO en la gripe (profusión de curación).

4.º Que para uso interno, la preparación en la cual el IODO tiene todas sus propiedades medicinales es la IODASA BELLOT que, como sabe el Cuerpo médico, es una combinación de IODO y peptona de carne, rica, activa, estable, fácil de tragarse y sabor agradable.

5.º Que la IODASA es un tónico depurativo de un poder de difusión tal, que a los pocos días de usarla, el IODO que contiene se halla repartido por el organismo; y esto se puede demostrar experimentalmente por varias reacciones químicas.

6.º Que por todas estas propiedades, el mejor agente preventivo y arma eficaz de combatir la GRIPE y restablecerse de sus efectos es la IODASA BELLOT, que pueden usarlas personas de ambas edades y sexos tomando las gotas prescritas.

7.º Que puede preguntarse y consultarse sobre lo expuesto a cualquier facultativo; y

8.º Que la IODASA es una preparación española que data de 1907, premiada en varias exposiciones; aprobada por la Dirección general de Salud Pública de Rio Janeiro, y que receta la mayoría de los médicos, hallándose de venta en todas las farmacias siendo económica: 4'50 pesetas el frasco.

NOTA. No confundir la IODASA (inscrita en el registro internacional de Berna) con ninguna otra preparación de nombre parecido. Exijase.

IODASA BELLOT F. BELLOT. Martín de los Heros, 63. MADRID

GRAN MOTIN

fué promovido a causa de escasez

Gran Ponche Español Ruiz

(Coñac viejo Jerezano)

EFFECTOS MARAVILLOSOS CONTRA LA EPIDEMIA

Representante para la provincia AURELIO FUSTER.—ESPINARDO (Murcia)

El Mensajero Español

DE MARIANO ROS. Pasqual, II. — Teléfono 181

Encargos a domicilio. No dejaros engañar. Utilizad los servicios de El Mensajero Español, y encontrarás economía, rapidez y seguridad.

Sucursales en todos los pueblos y localidades de España. Servicio diario por viajantes de esta casa. Desde principios de Julio ha quedado establecido un servicio propio de radio de enlace entre Lorca y Murcia. No equivocarse: Antigua Empresa Valenciana, Pasqual, II.—MURCIA.

INGENIEROS AGRONOMOS

ACADEMIA PREPARATORIA

DIRECTA POR LOS INGENIEROS DEL Cuerpo

D. José A. de Olaya y D. Juan Pérez

Preparación EXCLUSIVA para el examen de la Escuela especial.

ALUMNOS INTERNOS Y EXTERNOS

De los 150 alumnos matriculados en la Academia en el presente curso, 90 han sido admitidos en esta Academia.

Liberdad, n.º 13, Madrid

PIDANSE REGLAMENTOS

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servi

AUTOMOVILES "DODGE"

Torpedo de 5 plazas, 10/20 HP americano construido a la europea, con dirección a la derecha, enfriamiento por bomba, aluminio, con motor de 12 voltios, magneto blindado de alta tensión, puesto en marcha automática con pulverizador especial.

la misma, llevando suprimida la manivela, faros eléctricos colgante de dos intensidades, para carretera y población, avisador eléctrico, capota con funda, parabrisa, cuenta kilómetros e indicador de velocidades, portamontas, apoyapiés regulable y cinco llantas americanas de medida europea. Entrega inmediata.

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA LAS PROVINCIAS DE MURCIA, ALICANTE, ALMERIA Y ALBAICIN

A La Huriere no le gustaban las búsquedas de su hostería resultaba un verdadero sujeto, y miró a Chicot de travieso, mientras que Chicot le miraba de frente. La Huriere murmuró el nombre de horeja, y Chicot iló el de bodegonero. La Huriere dejó su mesa para echar mano a la espada, y Chicot iló la pluma para desenvainar la suya. La Huriere seguía toda probabilidad, la escena iba a terminar con algunas estocadas en las que el bodegonero hubiera llevado la peor parte, cuando Chicot se sintió cogido por el brazo y se volvió.

El que le cogió era el rey, disfrazado de sacerdote, acompañado de Qashish y de Mangal que iban disfrazados como él, y que además de su tizona, llevaban cada uno un arco.

—Bueno, bueno, ¿qué hay? —dijo el rey. —Vaya un ejemplo! dos buenos católicos iban a Pardiez!

—Hidalgo—dijo Chicot fingiendo que no conocía al rey, —fijaos en quién tiene que firmar su reglamento.

La atención de La Huriere fue distraída por nuevos firmantes, y un empuje separó el tablecimiento del fanático hostelerío a Chicot al rey y a los favoritos, que pudieron contemplar admirativamente la reunión, por haberse darse cuenta, en el umbral de una puerta.

—Qué entusiasmante! —dijo Enrique, y bien le va a la religión esta noche en la casa de mi buena villa.

—La Huriere si no tenía algún piso registrado,

buen número de nuestros lectores reconocerán cuando les digamos que aquel letrero representaba un pollo al natural dando vueltas en un fondo azul, con este rótulo: «A la Bella Estrella».

En el umbral de aquella casa, un hombre notable por su gorro de algodón cuadrado, que cubría una cabeza perfectamente caliente, peroraba y argumentaba. Aquel personaje blandía con una mano una espada, y con la otra agitaba un registro con las hojas medio cubiertas ya de firmas, gritando:

—Venid, venid, valientes católicos, entrad en la hostería de la «Bella Estrella», donde habréis buen vino y buena carne! —Venid, el momento es propicio! esta noche los buenos quedarán separados de los malos! ¡mañana por la mañana se conocerá el buen grano y se conocerá el mal! —Venid, señores, los que sabéis escribir, venid y escribid! ¡y los que no sabéis escribir, venid también y decid vuestros nombres y apellidos a mí, maese La Huriere, o bien a mí ayudante el señor Croquentín!

En efecto, el señor Croquentín, joven pillastrero del Perigord, vestido de blanco como Eliacín, con el cuerpo ceñido con una cuerda de la que pendían un cuchillo y un tintero, el señor Croquentín, repitió, escribió de antemano los nombres de los vecinos, y a la cabeza de éstos el de su respetable patrón, maese La Huriere.

—Señores, es por la misa! —gritaba hasta desgañitarse el hostelerío de la «Bella Estrella».

—Señores, es por la santa religión! —Viva la santa religión, señores! —Viva la misa! —Ah!

Y le abogaba la emoción y el cansancio, pues este entusiasmo duraba ya desde las cuatro de la tarde.

Resultaba de esto que muchos, animados por el mismo celo, firmaban en el registro de La Huriere si sabían ese ibir, y si no sabían, daban sus nombres a Croquentín.

La cosa era tanto más halagüeña para La Huriere, cuanto que la vecindad de Saint-Germain-l'Auxerrois